

COMUNICAT DE PRESĂ



România-Ucraina-Republica Moldova
PROGRAM DE COOPERARE TRANSFRONTALIERĂ

Iași, 24 Noiembrie 2015

CONFERINȚĂ DE ÎNCHIDERE PROIECT TRANSFRONTALIER PRIVIND PRODUCȚIA SUSTENABILĂ ȘI BUNELE PRACTICI ÎN FERMELE DE BOVINE DIN REGIUNEA TRANSFRONTALIERĂ ROMÂNIA-UCRAINA-REPUBLICA MOLDOVA ȘI VIZITĂ LA PRINCIPALELE OBIECTIVE ALE PROIECTULUI

Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" din Iași și partenerii săi, respectiv Asociația Generală a Crescătorilor de Taurine din România-Filiala Iași, Universitatea Agrară de Stat din Chișinău, Republica Moldova și Universitatea Agrară de Stat din Odessa, Ucraina au organizat, în data de 24 Noiembrie 2015 conferința de închidere a proiectului „Promovarea producției sustenabile și implementarea bunelor practici în fermele de bovine din zona transfrontalieră România – Republica Moldova și Ucraina”, cod MIS-ETC 1549. Proiectul are ca obiectiv îmbunătățirea performanțelor economice ale zonei de frontieră prin realizarea de activități în domeniul producțiilor bovine sustenabile, prin crearea unei rețele complexe de colaborare, cu infrastructură de producție și cercetare zootehnică și a controlului alimentelor, în cele trei țări partenere.

Investiții majore realizate: 2 ferme model pentru creșterea bovinelor (Iași-Rediu – 50 capete și Chișinău- 30 capete, vaci din rasa Fleckvieh Simmental) și **3 centre pentru monitorizarea calitativă și cantitativă a producțiilor de lapte și carne** (câte 2 laboratoare moderne pentru analize fizico-chimice, microbiologice și senzoriale în fiecare din centrele Iași-Rediu, Odessa, Chișinău). Aceste obiective sunt deservite de personal de specialitate angajat prin intermediul proiectului. Ferma și laboratoarele din localitatea Rediu, Jud. Iași, au fost vizitate în data de 24 noiembrie 2015 de reprezentanți mass-media, de peste 45 reprezentanți ai grupului țintă din cele trei țări partenere - România, Ucraina, Republica Moldova, precum și de membri ai echipei manageriale a proiectului, ocazie cu care a putut fi observată transpunerea în practică a principiilor de bune practici de producție zootehnică și de control al calității produselor de origine animală. În cadrul proiectului s-au organizat **acțiuni de formare profesională** și s-au realizat **materiale de instruire** privind bunele practici și transferul de cunoștințe de specialitate în domeniul zootehnic, **dedicate grupului țintă**, concretizate prin: **3 sesiuni de instruire cu câte 20 de participanți locali**, în fiecare țară parteneră (2014); **3 workshop-uri internaționale cu câte 80 participanți** (60 din țara gazdă și câte 10 din fiecare țară parteneră) (2015); editarea și tipărirea unui **Manual de bune practici în creșterea bovinelor, în limbile Română și Ucraineană**, distribuit gratuit grupului țintă; crearea și dezvoltarea unui **software de gestiune a producțiilor bovine și de control oficial al acestora**, precum și tipărirea **manualului de utilizare aferent, în limbile română și ucraineană**, disponibile, de asemenea, gratuit, pentru fermierii din grupul țintă; **crearea unei pagini de internet dedicată proiectului**, cu informații generale și acces pentru **descărcare a tuturor materialelor realizate în vederea instruirii publicului țintă** (www.eugrant.osau.edu.ua/index.php?lang=ro). Sustenabilitatea proiectului va fi asigurată prin furnizarea de exemple de bune practici și prin utilizarea infrastructurii de cercetare-producție-dezvoltare și de control al calității produselor animaliere, în cooperare cu membrii grupului țintă (fermieri, procesatori din industria alimentară, persoane în proces de reorientare profesională și de învățare de-a lungul vieții, studenți din ciclurile de licență, masteranzi și doctoranzi, cercetători cu experiență, membri ai corpului academic, autorități din domeniu).

Valoarea totală eligibilă a proiectului a fost de **2.621.122,00 EURO** (11.622.841,28 LEI la cursul de schimb InforEuro/noiembrie 2015) din care **2.359.009,80 EURO** (10.460.557,16 LEI la cursul de schimb InforEuro/noiembrie 2015) reprezintă **finanțare de la Uniunea Europeană**.

Reprezentanții Mass-Media sunt rugați să publice aceste informații după 24 noiembrie 2015, ora 14:00.

Detalii suplimentare: *Manager de proiect*: Conf. univ. dr. Vasile MACIUC, tel. 0742956865, rouamd@uaiasi.ro

„Granițe comune. Soluții comune.”

Programul Operațional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013 este finanțat de Uniunea Europeană prin intermediul Instrumentului European de Vecinătate și Parteneriat și co-finanțat de statele participante în program.

www.ro-ua-md.net



Proiect implementat de:
Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Iași, ROMÂNIA
Aleea Mihail Sadoveanu nr. 3
Tel.: +40232407486,
+40232407407
Fax: +40232267504
e-mail: rouamd@uaiasi.ro



Acest proiect este finanțat de **Uniunea Europeană** prin Instrumentul European de Vecinătate și Parteneriat

Autoritatea Comună de Management:
Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, România
Tel: 0040 372 111332
Fax: 0040 372 111456

Comisia Europeană este organul executiv al UE.

„Uniunea Europeană este constituită din 28 state membre care au decis să-și unească treptat cunoștințele, resursele și destinele. Pe parcursul a 50 de ani de extindere teritorială au construit împreună o zonă de stabilitate, democrație și dezvoltare durabilă, păstrând totodată diversitatea culturală și libertățile individuale. Uniunea Europeană s-a dedicat ideii de împărtășire a realizărilor și valorilor cu statele din afara granițelor sale.”